

郑钦文奥运夺金 本地掀起网球热

“梆！”“梆！”“梆！”……走进我市任何一处网球训练场，都能听到网球与球拍碰撞发出的低沉响声。巴黎奥运会上，21岁的郑钦文为我国赢得首枚奥运网球女子单打金牌，一时之间，网球受到前所未有的关注，省城民众对网球运动的热情也持续走高。

8月16日上午，山西骏驰体育科技有限公司的室外网球训练场内，学员跑动声、扎实的击球声、教练指导声交汇在一起。

“继续保持击球频次，注意听声音！”“非受迫性失误，‘老司机’了，还找不见油门、刹车？”“没事，这个球的思路是对的！”总教练王皎在场边专注地看着学员打球，并及时给出指导意见。

在湛蓝天空的映衬下，以蓝色为主色调的网球场显得极富美感，一只只黄绿色的网球被击落后，不规则地滚落在场地边线外。

“奥运会恰逢暑假期间，过来练习或一直在打网球的学员，学习热情都很高。”王皎介绍，郑钦文在巴黎奥运会上获得亚洲首枚奥运会网球女子单打金牌，这件事提升了网球的关注度，让更多人愿意了解网球，最近就有不少家长给孩子咨询学球事宜。同时，一些已经学了一段时间的学员，对学习网球的兴趣变得更加浓厚了。有小学员表示：“我要好好练球，我也要成为网球之王。”

顺着王皎看向球场的视线，是“打球很有毅力”的16岁的张容淏和15岁的刘溢琛。他们正在上赛前集训课，两



8月14日，位于杏花岭区的某网球培训机构内，孩子们在教练的指导下练习网球技法。

人对网球有着不同程度的喜爱。“我的生活离不开网球，网球就像我的‘老伙计’。每次当我打出一个对手接不住的球时，我都会高兴上一阵。”即将升入高一的刘溢琛，6岁开始打网球，功课繁忙的初中三年，他也没放弃打球。

“尽管中考没考好，我也不气馁，我知道它只是一个转折点，中考不能打败我，我还有在高考中更好发挥的机会，我有信心上985、211那类的高校。”刘溢琛解释，“这种信心来自网球，打网球这件事教会我：一场球的输赢，不是靠一次击球定义的。”

奥运会燃起了省城网球运动热，网球运动持续升温，与场地增多、场馆低收费开放有关。太原市滨河体育中心工作人员高云华介绍说，该中心有10块室外网球场，场地使用费低，尽显惠民特色，上午11时前，下午4时到晚上10时，这些时段的场地几乎都被预约一空。

专注地练习网球，不仅能够充分锻炼孩子的体能，也能提升他们的应变能力。“7岁至12岁的青少年学习网球的热情很高，也有年龄低至4岁的小朋友，天天背着小号球拍来学习，感受

网球的魅力。”高云华说，学员中，还有不少是成年人。

“网球是一项集合了速度、力量、耐力等多项元素的运动，而且它相对友好，相对不容易带来运动伤害。培养一个新爱好，不应该受年龄限制，年龄大的人，也可以在球场上找到自我。”郑钦文在奥运会上大放异彩，给39岁的张女士很多感触，她决定了报名学网球，“我希望从学习网球中得到一些力量。”她说。

记者 弓凤飞 文
王韵菲 狄佳玮 摄

全国全民健身大赛传捷报

小店区女足获华北区第一

本报讯（记者 杨尔欣 见习记者 常文斐）8月18日，第一届全国全民健身大赛（华北赛区）女子五人制足球赛在河北雄安新区战罢，太原市小店区卓越星足球队夺冠。

第一届全国全民健身大赛，由国家体育总局、中华全国体育总会主办。女子五人制足球赛（华北赛区）共有4支队伍参赛，采用单循环赛制，卓越星足球队代表我省出战。

在8月17日的两场比赛中，卓越星足球队首战以1比1与北京顺义女足战平，第二场以5比2力克河北地质大学高水平女足代表队。

8月18日关键一战，卓越星足球

队以7比0大胜沧州铁路女足。此战过后，卓越星足球队以2胜1平（10个净胜球）的总战绩，获华北赛区冠军。

卓越星足球队是中国女子五人制足球界的一支劲旅，曾代表我省在全国比赛中屡获佳绩。此番成为华北赛区冠军后，卓越星足球队获得了参加全国总决赛的资格。全国总决赛共有8支队伍参赛，比赛时间和地点待定。

“虽然拿到了华北赛区第一名，但是我们也暴露出一些问题。”卓越星足球队领队褚楠表示，“接下来将弥补短板，提升实力，争取在总决赛中夺得好成绩。”

点球大战击败斯图加特

勒沃库森首夺德超杯冠军

据新华社柏林8月17日电 17日进行的德国超级杯决赛中，勒沃库森在上半时被罚下一人的情况下，常规时间2:2战平斯图加特，通过点球大战4:3（总比分6:5）胜出，队史首次夺得德超杯冠军。

开场第11分钟，博尼费斯为勒沃库森首开纪录。4分钟后，米特尔施泰特助攻米洛，为斯图加特扳平比分。第37分钟，法国球员泰里耶在中场铲抢时踢到德米洛维奇脚踝，主裁判直接出示红牌将泰里耶罚下。

此后勒沃库森不得不以十人应战。第63分钟，克雷齐希禁区左侧横传，翁达夫门前包抄铲射破门，斯图加特2:1反超比分。第88分钟，勒沃库森再现上赛季的“绝杀绝平”神迹，格里马尔多送出直传球，希克突入禁区射门扳平比分。

两队常规时间内战成2:2平。点球大战中，克雷齐希主罚的点球被扑出，姆文帕丢点球，斯图加特以3:4告负。勒沃库森以总比分6:5战胜对手，夺得队史首个德国超级杯冠军。

